
SERWIS INFORMACYJNY 
Wydział Komunikacji Społecznej UMK 

tel. 12 61 61 709, e-mail: bi@um.krakow.pl 

 

2025 (95)                                            wtorek, 20 maja 2025 r. 

 

Z MAGISTRATU 
 

 

NOWE! MIASTO OBSERWUJE PRACE REMONTOWE NA MOŚCIE GRUNWALDZKIM 

Prezydent Krakowa Aleksander Miszalski powołał zespół zadaniowy ds. 

nadzoru i koordynacji prac remontowych na moście Grunwaldzkim. Celem prac 

zespołu jest bieżący nadzór i koordynacja prac remontowych mostu 

Grunwaldzkiego oraz reagowanie na ewentualne niedogodności komunikacyjne. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).  

 

NOWE! ZAPOZNAJ SIĘ Z NOWYM PROJEKTEM UCHWAŁY STREFY CZYSTEGO 

TRANSPORTU  

Prezydent Krakowa Aleksander Miszalski przedstawił projekt uchwały 

dotyczącej nowej Strefy Czystego Transportu w Krakowie (SCT). Istotnym jego 

elementem jest klauzula ochronna dla mieszkańców Krakowa. Samochody 

będące już w posiadaniu krakowian (do momentu uruchomienia strefy), 

zarejestrowane w systemie zarządzania SCT, będą mogły być używane 

dożywotnio, do czasu ich sprzedaży czy zezłomowania. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).  

 

NOWE! POPRAWA JAKOŚCI KRAKOWSKIEGO POWIETRZA PRZYKŁADEM DLA 

INNYCH MIAST 

Wymiana doświadczeń i dobrych praktyk w zakresie działań na rzecz 

czystego powietrza oraz promocja inicjatyw, które przyczyniają się do 

zdrowszego klimatu i wzrostu gospodarczego – to główne cele wczorajszego 

spotkania prezydenta Krakowa Aleksandra Miszalskiego z przedstawicielami 

inicjatywy Clean Air Fund. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl).  

 

mailto:bi@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/294814,26,komunikat,miasto_obserwuje_prace_remontowe_na_moscie_grunwaldzkim.html
mailto:dominika.jazwiecka@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/294803,1912,komunikat,zapoznaj_sie_z_nowym_projektem_uchwaly_strefy_czystego_transportu.html
mailto:dominika.jazwiecka@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/294833,2163,komunikat,poprawa_jakosci_krakowskiego_powietrza_przykladem_dla_innych_miast.html
mailto:katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl


SERWIS INFORMACYJNY UMK                                                                 wtorek, 20 maja 2025 r. 

 

 

 

2 

NOWE! WILLA KOSSAKÓWKA ODZYSKUJE DAWNY BLASK 

Prace remontowe Kossakówki, które rozpoczęły się po podpisaniu umowy 

z generalnym wykonawcą w październiku 2023 roku, są na zaawansowanym 

etapie. Obiekt coraz bardziej przypomina dawną siedzibę rodu Kossaków znaną 

z fotografii, i już niebawem będzie mógł służyć mieszkańcom i mieszkankom 

Krakowa oraz wszystkim miłośnikom dziedzictwa Kossaków. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! NOC TAŃCA 2025 

Już 7 czerwca na trzech scenach plenerowych odbędą się pokazy tańców, 

spektakle taneczno-teatralne, warsztaty oraz lekcje tańca i potańcówki, czyli 

kolejna krakowska Noc Tańca. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.(dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).  

 

 „MAJÓWKA Z PRACĄ” – TARGI PRACY I PRZEDSIĘBIORCZOŚCI  

Coraz więcej osób dostrzega, że ich obecna praca nie przynosi już 

satysfakcji, jaką dawała wcześniej. Inni dopiero stawiają pierwsze kroki na 

rynku pracy i poszukują swojej drogi zawodowej. Dla wszystkich, którzy myślą 

o zmianach, już jutro, 21 maja może stać się punktem zwrotnym – to okazja, by 

znaleźć zatrudnienie dopasowane do własnych potrzeb i oczekiwań. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! FUNDUSZE EUROPEJSKIE – KORZYŚCI I MOŻLIWOŚCI DLA ORGANIZACJI 

POZARZĄDOWYCH W MAŁOPOLSCE 

Fundusze Europejskie to ogromna szansa dla organizacji pozarządowych, 

które chcą rozwijać swoje projekty i inicjatywy. W najbliższy czwartek, 22 maja 

w godz. 16.00–19.00 odbędzie się spotkanie online skierowane do NGO-sów z 

województwa małopolskiego, będące częścią cyklu 16 regionalnych wydarzeń 

organizowanych w całej Polsce. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ZOSTAŃ KONTROLEREM BILETÓW W KOMUNIKACJI MIEJSKIEJ 

Zarząd Transportu Publicznego prowadzi nabór na kontrolerów i 

kontrolerki biletów do prowadzenia kontroli dokumentów przewozu w 

Komunikacji Miejskiej w Krakowie. Oferty można składać osobiście w siedzibie 

ZTP przy ul. Wielopole 1, pocztą tradycyjną lub w formie elektronicznej na 

adres sekretariat@ztp.krakow.pl. 

https://krakow.pl/aktualnosci/294812,33,komunikat,willa_kossakowka_odzyskuje_dawny_blask.html
https://krakowskienoce.pl/aktualnosci_2025/293589,2392,komunikat,noc_tanca_2025.html
mailto:dominika.jazwiecka@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/293828,32,komunikat,_majowka_z_praca____targi_pracy_i_przedsiebiorczosci.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294836,32,komunikat,fundusze_europejskie___korzysci_i_mozliwosci_dla_organizacji_pozarzadowych_w_malopolsce.html
mailto:sekretariat@ztp.krakow.pl
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Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! POZNAJ PROGRAM 18. FESTIWALU MUZYKI FILMOWEJ W KRAKOWIE 

„The Last of Us”, „Dziewczyna z igłą”, „Tajemnica Brokeback Mountain” i 

„Utalentowany pan Ripley” – to między innymi te ścieżki dźwiękowe zabrzmią 

na 18. FMF. Gośćmi będą kompozytorzy nagrodzeni zarówno Oscarem, jak i 

Złotym Globem: Justin Hurwitz, Gustavo Santaolalla i Gabriel Yared. Hasło 

przewodnie festiwalu to „City of Stars”. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! 16 MLN ZŁ NA REALIZACJĘ ZADAŃ W 8. EDYCJI BO MAŁOPOLSKA 

15 maja ruszyło głosowanie w 8. edycji Budżetu Obywatelskiego 

Województwa Małopolskiego. Na liście znajduje się aż 218 projektów, z których 

każdy mieszkaniec Małopolski, który ukończył 16 lat, może wybrać swoje 

faworyty. Na zwycięskie zadania, które będą realizowane w 2026 roku, 

przeznaczono łącznie 16 milionów złotych. Głosowanie trwa do 13 czerwca. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! „BABSKIE GÓRY” Z NATALIĄ TOMASIAK W TAURON ARENIE KRAKÓW 

Natalia Tomasiak, jedna z najbardziej inspirujących kobiet świata biegów 

górskich, autorka książki „Babskie góry. Kobiecy sposób na trekking, bieganie, 

skitury oraz rower” opowie o swojej pasji podczas najbliższej „Górskiej 

prelekcji” w TAURON Arenie Kraków – jutro, 21 maja o godz. 18.00. Wstęp 

wolny. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! SPACERY PRZYRODNICZE W PARKU RZECZNYM DRWINKA – ODKRYWAJ 

ŚWIAT OWADÓW I PTAKÓW  

W najbliższy weekend odbędą się dwa spacery przyrodnicze w parku 

rzecznym Drwinka. W sobotę, 24 maja, zorganizowany zostanie spacer 

entomologiczny, podczas którego zaprezentowane zostaną owady 

zamieszkujące park. Natomiast w niedzielę, 25 maja, odbędzie się spacer 

ornitologiczny, w trakcie którego uczestnicy będą wypatrywać ptaków w 

koronach drzew. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! BIEGAJ W KRAKOWIE! BEZPŁATNY TRENING JUŻ 24 MAJA 

https://krakow.pl/aktualnosci/294830,32,komunikat,zostan_kontrolerem_biletow_w_komunikacji_miejskiej_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294793,33,komunikat,poznaj_program_18__festiwalu_muzyki_filmowej_w_krakowie.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294788,29,komunikat,16_mln_zl_na_realizacje_zadan_w_8__edycji_bo_malopolska.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294790,202,komunikat,_babskie_gory__z_natalia_tomasiak_w_tauron_arenie_krakow.html
https://krakow.pl/dzielnica_xii_biezanow-prokocim/294820,2326,komunikat,spacery_przyrodnicze_w_parku_rzecznym_drwinka___odkrywaj_swiat_owadow_i_ptakow.html
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W sobotę, 24 maja, o godz. 9.00 odbędą się kolejne bezpłatne zajęcia 

biegowe w ramach miejskiego programu „Trenuj w Krakowie!”, realizowanego 

przez Zarząd Infrastruktury Sportowej w Krakowie. Zbiórka uczestników 

tradycyjnie zaplanowana jest przed Sklepem Biegacza, mieszczącym się w 

pasażu Stadionu Miejskiego Cracovia przy ul. Józefa Kałuży 1. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! MOC 15+ W PARKU JERZMANOWSKICH – BEZPŁATNY TRENING DLA 

MŁODZIEŻY 

W sobotę, 24 maja, młodzież będzie miała okazję wziąć udział w 

bezpłatnym treningu w ramach projektu MOC 15+, realizowanego przez Zarząd 

Infrastruktury Sportowej w Krakowie. Zajęcia odbędą się na świeżym powietrzu 

– na siłowni zewnętrznej w parku Jerzmanowskich, przy obiektach Klubu 

Sportowego Kolejarz Prokocim. Początek o godz. 9.00. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! JUŻ W SOBOTĘ TRENING NORDIC WALKING POD KOPCEM KRAKUSA 

Spacer z kijami to doskonały sposób na zdrowie, dobrą formę i relaks. Już 

w sobotę, 24 maja, zapraszamy wszystkich dorosłych krakowian – zarówno 

początkujących, jak i zaawansowanych – na bezpłatny trening nordic walking w 

ramach cyklu „Chodźże z nami!”. Zajęcia rozpoczną się o godz. 9.00 u stóp 

kopca Krakusa. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PRZYWITAJMY LATO NAD BAGRAMI 

W tym roku „Lato nad Bagrami” z mnóstwem atrakcji dla całej rodziny 

odbędzie się w sobotę, 31 maja w godz. 11.00–17.00 na terenach zielonych 

położonych od ul. Koziej. Wydarzenie jest organizowane przez Centrum Kultury 

Podgórza i Radę Dzielnicy XIII Podgórze. Wstęp wolny. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! „ROZTAŃCZONY SENIOR” RUSZA PEŁNĄ PARĄ 

Seniorzy na parkiet! Już 23 maja krakowscy seniorzy rozpoczną 

wyjątkową przygodę z tańcem – rusza cykl bezpłatnych warsztatów tanecznych 

„Roztańczony senior” w Klubie Sportowym Podwawelski. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

https://krakow.pl/aktualnosci/294849,202,komunikat,biegaj_w_krakowie__bezplatny_trening_juz_24_maja.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294848,202,komunikat,moc_15+_w_parku_jerzmanowskich___bezplatny_trening_dla_mlodziezy.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294850,202,komunikat,juz_w_sobote_trening_nordic_walking_pod_kopcem_krakusa.html
https://krakow.pl/dzielnica_xiii_podgorze/294795,2327,komunikat,przywitajmy_lato_nad_bagrami.html
https://krakow.pl/dzielnica_viii_debniki/294789,2322,komunikat,_roztanczony_senior__rusza_pelna_para.html
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NOWE! SPRAWDŹ SWOJĄ KONDYCJĘ! UNIWERSYTET JAGIELLOŃSKI ZAPRASZA 

NA TEST COOPERA 

W sobotę, 24 maja, na Stadionie Lekkoatletycznym MOS Kraków „Zachód” 

przy pl. na Groblach 23 odbędzie się Uniwersytecki Test Coopera. To doskonała 

okazja, aby bezpłatnie sprawdzić swoją formę fizyczną – udział w wydarzeniu 

jest otwarty dla wszystkich chętnych. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PIŁKARZE RĘCZNI SKS KUSY KRAKÓW BRĄZOWYMI MEDALISTAMI 

W dniach 16–17 maja w wielkopolskich Obornikach odbył się turniej 

finałowy Mistrzostw Polski Juniorów Młodszych w piłce ręcznej. Do tej 

ostatecznej rywalizacji o medale w kategorii wiekowej 16–17 lat 

zakwalifikowała się drużyna Szkolnego Klubu Sportowego Kusy Kraków. Młodzi 

szczypiorniści ze stolicy Małopolski stoczyli dwa zacięte boje. Po półfinałowej 

porażce w rzutach karnych z późniejszymi mistrzami kraju – zespołem MSPR 

Siódemka Miedź Huras Legnica, w meczu o trzecie miejsce pokonali ORLEN 

Wisłę Płock i tym samym wrócili do Krakowa z brązowymi medalami! 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! „DWA KÓŁKA NAS KRĘCĄ” – RODZINNY PIKNIK ROWEROWY 

W najbliższą sobotę, 24 maja od godz. 12.00 Centrum Młodzieży im. dr. H. 

Jordana zaprasza wszystkich dużych i małych entuzjastów rowerów na 

wyjątkowe wydarzenie – rodzinny piknik rowerowy „Dwa kółka nas kręcą” w 

ogrodzie przy ul. Krupniczej 38.  

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PRZED NAMI FESTIWAL MYŚLI TISCHNEROWSKIEJ 

Stanisława Trebunia-Staszel, Piotr Cyrwus, Krzysztof Globisz, Dobrosław 

Kot i Kazimierz Tischner – oto niektórzy z gości Festiwalu Myśli Tischnerowskiej, 

który od 23 do 24 maja odbędzie się w Krakowie. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! KRAKOWSKI KIERMASZ KSIĄŻKI „SZUKAM SŁOWA” 

W najbliższy weekend, 23–25 maja na placu św. Marii Magdaleny 

odbędzie się pierwsza w tym roku edycja Krakowskiego Kiermaszu Książki (z 

drugiej ręki) „Szukam słowa”. Rozpoczęcie się w piątek o godz. 11.00, a w 

pozostałe dni w godz. 10.00–20.00. „Szukam słowa” to hasło, które nawiązuje 

https://krakow.pl/aktualnosci/294804,202,komunikat,sprawdz_swoja_kondycje__uniwersytet_jagiellonski_zaprasza_na_test_coopera.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294797,202,komunikat,pilkarze_reczni_sks_kusy_krakow_brazowymi_medalistami_.html
https://krakow.pl/dzielnica_i_stare_miasto/294817,2314,komunikat,_dwa_kolka_nas_kreca____rodzinny_piknik_rowerowy.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294792,33,komunikat,przed_nami_festiwal_mysli_tischnerowskiej_.html
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do debiutanckiego wiersza krakowskiej noblistki Wisławy Szymborskiej. Dla 

czytelników przygotowano zakładki do książek z tym wierszem, które będzie 

można otrzymać bezpłatnie do zakupionych książek. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ŁAGIEWNIKI I BOREK FAŁĘCKI ŚWIĘTUJĄ DNI DZIELNICY 

W dniach 7–8 czerwca odbędą się XXIX Dni Dzielnicy IX Łagiewniki–

Borek Fałęcki. Impreza odbędzie się na stadionie KS Borek przy ul. Żywieckiej 

13. Organizatorzy przygotowali bogaty program atrakcji dla mieszkańców w 

każdym wieku. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PLÁCIDO DOMINGO WYSTĄPI Z OPEROWYM KONCERTEM GALOWYM W 

KRAKOWIE 

Legendarny tenor i dyrygent Plácido Domingo wystąpi na scenie Ice 

Centrum Kongresowego śpiewając w spektakularnym operowym koncercie 

galowym już 2 września. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

W ŚRODĘ 
 

Prezydent Krakowa Aleksander Miszalski  

10:00 - sesja Rady Miasta Krakowa, Sala Obrad, uroczystość wręczenia nagród 

„Bezpieczny Kraków” za 2024 r., podczas sesji Rady Miasta Krakowa, jako drugi punkt 

obrad 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Mazur  

 9:00 - Targi Pracy i Przedsiębiorczości „Majówka z pracą”, TAURON Arena Kraków, 

ul. Stanisława Lema 7 

10:00 - sesja Rady Miasta Krakowa, Sala Obrad 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Kracik  

 10:00 - sesja Rady Miasta Krakowa, Sala Obrad  

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Maria Klaman  

 10:00 - jubileusz 50-lecia Przedszkola Samorządowego nr 138, ul. Krowoderskich 

https://krakow.pl/aktualnosci/294800,33,komunikat,krakowski_kiermasz_ksiazki__szukam_slowa_.html
https://krakow.pl/dzielnica_ix_lagiewniki-borek_falecki/294841,2323,komunikat,lagiewniki_i_borek_falecki_swietuja_dni_dzielnicy.html
https://krakow.pl/aktualnosci/294802,33,komunikat,placido_domingo_wystapi_z_operowym_koncertem_galowym_w_krakowie.html
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Zuchów 15A 

 12:00 - konferencja „Profesjonalizm nauczyciela w sieci - jak poczuć się pewnie i 

zadbać o swoje ABC bezpieczeństwa", Uniwersytet Rolniczy, al. 29 Listopada 46 

(konferencja odbędzie się w godzinach 10:00- 14:30) 

 

                                 Przemysław Walaszczyk 

                                        Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej                                                        

                                                             


